



“浙江法制报”微信

浙江法制报

星期三 2020年10月
农历庚子年九月十二 | 28

平安浙江网:www.pajzw.gov.cn
浙江法治在线:<http://zifzol.zj.gov.cn>

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn> | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第6111期 今日12版

省委第三巡视组向省委政法委机关 反馈巡视情况

本报记者 李洁 王志浩

根据省委巡视工作统一安排,10月26日上午,省委第三巡视组向省委政法委机关反馈巡视情况。省委巡视工作领导小组成员王海超出席向省委政法委常务副书记朱晨的反馈会议,并传达了省委书记袁家军关于巡视工作讲话和指示精神,省委第三巡视组组长徐定安主持会议并向朱晨反馈了巡视情况。之后,王海超对抓好巡视整改工作提出要求,徐定安代表省委巡视组向省委政法委机关领导班子进行了反馈。朱晨主持会议并作表态讲话。

按照省委统一部署,2020年8月5日至9月29日,省委第三巡视组对省委政法委开展了巡视。巡视期间,巡视组坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻巡视工作方针,坚守政治巡视定位,把“两个维护”作为根本任务,突出对领导班子和“关键少数”的监督,重点检查贯彻落实党的理论路线方针政策、中央重大决策和省委部署要求、全面从严治党战略部署、新时代党的组织路线、省委巡视、审计和主题教育整改等情况。通过广泛开展个别谈话,认真受理群众来信来访,调阅有关文件资

料,深入了解情况,顺利完成了巡视任务。省委巡视工作领导小组听取了巡视组的巡视情况汇报,并向省委书记专题会报告了有关情况。

徐定安指出,十三届省委2015年巡视以来,省委政法委不断强化党对政法工作的领导,发挥政法系统“参谋部”“指挥部”职能作用,大力开展平安浙江、法治浙江建设,积极推进司法体制改革和扫黑除恶专项斗争,机关政治生态持续向好。巡视中,巡视组发现和干部群众反映了一些问题,主要是:贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和中央重大决策、省委部署要求不够精准,发挥牵头抓总、统筹协调、督办落实的职能作用不够充分,推进更高质量更高水平的平安浙江建设仍有短板。贯彻落实全面从严治党战略部署不够有力,廉政风险防控措施落实不够到位,政府采购项目管理不够规范,执行财经纪律不够严格,形式主义表现仍有存在,有的工作抓而不实。贯彻落实新时代党的组织路线不够全面,干部日常教育监管不够有力,干部队伍建设存在薄弱环节。上一轮巡视反馈的个别问题整改落实不够及时到位。同时,巡视组还收到反映一些领导干部的问题线索,已按规定转有关方面处理。

徐定安提出了四点意见:一是要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻政法工作条例,切实加强党对政法工作的绝对领导,夯实基层治理基础,健全风险防控体系,进一步巩固和发展“平安浙江”建设的良好态势,不断提升人民群众的安全感和获得感。二是要坚决担负起管党治党的政治责任,认真履行政法工作条例规定的“两协、三督”职责,充分发挥“八个排头兵”指标体系引领作用,推动政法系统政治生态持续向好。严肃整治形式主义、官僚主义现象,严格执行财经纪律,不断强化廉政风险防控。三是要充分发挥党组织的政治核心作用和战斗堡垒作用,进一步加强机关党的建设,严肃党内政治生活,规范执行党内组织生活制度,强化对党员教育管理监督。认真执行干部人事制度,切实规范干部工作各个环节。四是要进一步压紧压实政治责任,把巡视整改作为当前和今后一个时期重要政治任务,增强政治自觉,强化使命担当,严格落实责任,做到立行立改、真抓真改、限时整改,确保各项整改措施落实到位,相关问题及时见底清零。

(下转2版)



出海 蛟龙

10月26日,舟岱大桥海上互通F匝道桥犹如出海蛟龙,一路延伸。这段匝道桥位于长白岛侧,总长1900米,共计安装节段梁616片,为后续全桥贯通夯实了基础。

通讯员 姚峰
程学斌 摄

导读

衢州“融警务”: 融各方合力, 促基层最优治理

| 8版 |

“领导”“主任”“总经理”， 全是来骗钱的 针对冒充熟人诈骗， 杭州警方开展专项攻坚

| 12版 |

法官为啥没有急着判案而是四处寻人 “因拖欠助学贷款留下信用污点,太可惜了”

本报记者 张宇洲 通讯员 夏法

本报讯 助学贷款是国家财政支持的一项教育资助政策,不仅利息低,还款期也长。因此,大多数学生毕业后都能还上,但是,也有一些学生没有及时还上,甚至被银行起诉到了法院。日前,杭州市下城区法院法官张丹鹰就遇到了这样一批案件。

今年6月,某银行杭州某支行将一批拖欠助学贷款的毕业生诉至下城区法院。接手案件后,张丹鹰发现,这些案件的标的都不大,金额高的4万多元,低的才3000多

元。原告银行代理人也很无奈,到了还款日却不见被告还款,银行又联系不上,只能起诉到法院来。

详细了解案情后,张丹鹰意识到,这批案件的被告情况特殊,只要能联系上被告说明情况,调解的可能性非常大,“这些学生如果因为拖欠助学贷款而留下信用污点,太可惜了啊!”

为了找到这些被告,张丹鹰和同事们尝试了各种办法:学校都会登记毕业生去向,那里留下的联系方式或许能打通电话;助学贷款申请书上有家庭电话,他们的父母应该能提供被告现在的联系方式;助学贷款合同上写着借款人的家庭住址,或许他们毕业后回老家发展了,将诉讼材料寄到他们老家去看看能不能送达……以上方式都联系不上,再试试浙江法院“信用画像”系统,把涉诉、户籍、婚姻、交通违法、社保信息、房产、车

辆、存款、支付平台等信息都查了个遍。

经过多番尝试,张丹鹰终于和其中一名被告小王取得了联系。得知自己因多年前的这笔助学贷款被起诉到了法院,小王十分着急,连忙与张法官解释:“我不是故意拖欠贷款的,去年我换了个工作,家里又发生了很多事,一时忙忘了。法官,这会不会影响我的个人征信啊?”小王的态度增强了张丹鹰调解结案的信心:“这样,你先按合同约定履行还款义务,我跟银行做做工作,看他们同不同意撤诉。”收回欠款后,银行同意撤回对小王的起诉。

截至目前,13个涉助学贷款案件中,有10个在张丹鹰他们的不懈努力下成功化解,剩余3个被告穷尽各种手段都无法取得联系,只能以公告方式送达并缺席判决。

这批案件了结后,原告银行代理人给张丹鹰送来锦旗和感谢信,“原本我们对这些欠款都不抱什么期望了,没想到张法官一个案件也没放弃,能找的尽量找、能调的尽量调,结果大大超出我们的预期。”



中小企业免费法律咨询平台



浙江公告
信用服务平台

公告刊登、公告查询请扫

